

亚冠2016,鲁能打第一枪

对手是印度冠军莫亨巴根队,今天下午3时央视体育频道现场直播



鲁能亚冠资格赛海报

体坛拍案

谁当国足主帅

□尹承伟

谁当国足主帅?这个问题比谁上春晚还重要。春晚早已远远超出了一台综艺晚会所能担负的责任,中国足球更是如此。你注意到了吗?2015年2月27日,《中国足球改革发展总体方案》由中央全面深化改革领导小组第十次会议审议通过,可见中国足球事关深化改革之大局,谁来当国足的主帅能不重要吗?

据报道,已有40多名中外教练报名竞聘中国男足主帅,其中不乏大牌教练,而中国足协去年就已放出风来,咱们现在不差钱,多大牌的教练咱都请得起!听这口气,又一个好大喜功的形象工程呼之欲出了。

鉴于日本足球的职业化几乎和我们同时起步,我们就来看看日本队的历任外籍主帅。首任外教是荷兰人奥夫特,后来有巴西人法尔考和济科、法国人特鲁西埃,还有短暂执教的阿吉雷和奥西姆,包括去年刚上任的波黑人哈利霍维奇,在上任时没有一个是所谓的大牌教练,而率领日本队首次冲进世界杯的主帅是日本人冈田武史。日本虽然也有选帅失败的经历,但最终都没有导致日本足球的停滞或倒退。因为日本足协没有把大量的金钱和精力用在聘请大牌外教上,而是用在发展青少年足球和国内联赛上。20多年来,日本足球各年龄段都人才济济,所以自1998年世界杯以来,日本队没有缺席过任何一届世界杯。而我们呢?20多年的职业化进程充斥着急功近利和好大喜功,谁都不肯在自己的任期内扎扎实实地打基础,恨不得一步登天,实现打进世界杯的梦想,这才指望所谓的大牌外教有“点石成金”之术,结果一次次弄巧成拙,导致现在的日本足球早已将中国足球甩出几条街!

去年出台了《中国足球改革发展总体方案》,那么就把今年视为中国足球改革元年吧。既然是从零开始,我们就先学一学日本把主要精力放在打基础上,放在培养青少年足球和健全国内联赛上。这样用不了20年,以中国的人口基数,定能培养出大批的足球人才。从这个意义上讲,国足的主帅是不是“大牌”并不重要,无论是“大牌”还是“水货”,都不足以伤害坚固的塔基,这才是中国足球振兴之路。



□本报综合报道

今天下午3:00,2016赛季亚洲足球俱乐部冠军联赛资格赛第二轮将展开争夺,上赛季中超季军山东鲁能队将在主场对阵印度冠军莫亨巴根队,央视体育频道(CCTV5)将进行现场直播。这是新赛季中超球队首次在亚冠赛场上亮相。无论是从实力上,还是亚冠经验上,山东鲁能队都占据明显的优势,主场拿下对手,应该没有太大问题。

1 重整旗鼓,从亚冠开始

经历了一个三大皆空的赛季后,幸运得到亚冠资格赛的山东鲁能痛下决心,进行自上而下的专业化改革。李霄鹏出任俱乐部总经理,拉开了山东鲁能专业化改革的序幕,但是改革效果如何,还有待实战的检验。

当然,山东鲁能最大的变化还是来自主教练的更换。库卡离开之后,山东鲁能签下了巴西国家队前主帅曼诺。和大多数新帅上任一样,曼诺也希望为山东鲁能重新夺回冠军:“冠军是每个教练的目标。我知道鲁能的投入很大,再加上我们的努力,夺冠还是有希望的。”

事实上,近些年来,外界对于山东鲁能的不满,不是5年无缘中超冠军,而是多年来其在亚冠赛场上制造的“惨案”。鉴于此,山东鲁能对于亚冠的重视程度也会格外高。闯过资格赛,杀入正赛,这是对山东鲁能最起码的要求。

2 吉尔驰援,鲁能阵容齐整

与上赛季相比,山东鲁能队在阵容上的变化并不大。外援方面,上赛季的阿洛伊西奥、蒙蒂略、塔尔德利、尤西雷留用,乌索或成为唯一离队的外援。为了加强后防,山东鲁能花费1000万欧元从巴甲冠军科林蒂安队引进了中后卫吉尔。

虽然吉尔1月26日刚刚抵达济南,但是由于此前吉尔一直跟随科林蒂安队在美国集训,身体状态保持得不错,他自己也表

示:“体能不是问题,只是要尽快地融入球队。”

从热身赛以及最近一次半公开训练来看,王大雷是主力门将;吉尔占据一个主力中卫位置,戴琳、李微争夺另一个名额;边后卫位置,郑铮占据左路,赵明剑占据右路;后腰位置,尤西雷与蒿俊闵搭档;前卫线,蒙蒂略、王永珀主力位置稳固,塔尔德利、张文钊、刘彬彬是左前卫的人选;前锋线上则是杨旭和塔尔德利二选一。

3 亚冠新军,反击最犀利

山东鲁能队的对手莫亨巴根队刚刚在亚冠资格赛首轮中,以3:1战胜了新加坡的淡滨尼流浪队。自从2009年印度冠军获得参加改制后亚冠联赛资格,莫亨巴根成为印度历史上第一支在亚冠联赛中取得胜利的球队。

山东鲁能对于这次比赛十分

重视,专门派中方教练侯志强前往现场观战,并带回了比赛视频。曼诺等教练组成员已经对对手进行了细致研究,曼诺认为:“莫亨巴根队是一支很好的球队,进攻和反击速度很快,可能在客场采用防守反击战术,我们要做好防守,不能让他们打出喜欢的节奏。”

赛前交锋

山东鲁能主帅:相信我们 莫亨巴根主帅:期待比赛

□本报综合

曼诺(山东鲁能主帅):我们准备非常充分。资格赛是不允许出错的,一出错就会被

淘汰,所以压力比较大,但我相信我们能给球迷一个满意的交代。

桑乔伊(莫亨巴根主帅):我知道济南是个美丽的城市,奥

体中心很美。虽然知道鲁能有几个巴西外援,但我对他们确实不是很了解。鲁能是一个强大的对手,但是我还是期待明天(2月2日)的比赛。

<p>洛阳晚报 健康资讯 热线:65139977 65139988</p> <p>王城医院皮肤科</p> <p>皮肤专业</p> <p>电话:15036715277</p>	<p>星级养老机构 洛阳中隧养老康护中心 62302222</p> <p>医养结合,对生活半自理及完全不能自理者的照顾更科学合理</p> <p>热线62302222 中隧养老康护中心</p>
--	---